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Pan
Włodzimierz Czarzasty 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT15336, Pana Wiesława Krajewskiego, 
Posła na Sejm RP z dnia 20 lutego 2026 roku w sprawie standardów ładu korporacyjnego 
stabilności zarządczej oraz modelu nadzoru właścicielskiego nad spółkami z udziałem 
Skarbu Państwa.

Uprzejmie informuję, że Skarb Państwa, jako akcjonariusz spółek, posiada uprawnienia 
wynikające z praw korporacyjnych, które są ściśle określone w przepisach prawa, 
w szczególności w ustawie z dnia 15 września 2000 roku – Kodeks spółek handlowych oraz 
statutach spółek. Natomiast ich realizacja jest pochodną wielkości posiadanego pakietu akcji 
w danej spółce. Minister Aktywów Państwowych nie ma możliwości bezpośredniego 
oddziaływania na działalność gospodarczą prowadzoną przez spółki z udziałem Skarbu 
Państwa, jak również ingerowania w decyzje podejmowane przez ich organy.

W przypadku spółek publicznych dodatkowo wykonywanie praw z akcji odbywa 
się w oparciu o przepisy ustaw z dnia 29 lipca 2005 roku o obrocie instrumentami 
finansowymi oraz o ofercie publicznej i warunkach wprowadzania instrumentów 
finansowych do zorganizowanego systemu obrotu oraz o spółkach publicznych. Emitenci 
papierów wartościowych dopuszczonych do obrotu na rynku regulowanym są obowiązani 
zapewnić posiadaczom papierów tego samego rodzaju, w takich samych okolicznościach, 
jednakowe traktowanie. Dlatego informacje o wszystkich zdarzeniach, mających istotny 
wpływ na sytuację gospodarczą, majątkową bądź finansową emitentów i ich Grup 
Kapitałowych lub mogących w znaczny sposób wpłynąć na cenę lub wartość notowanych 
instrumentów finansowych przekazywane są przez te spółki do publicznej wiadomości 
w postaci bieżących i okresowych raportów umieszczanych na stronie internetowej spółki.

Grupa Azoty S.A. (Spółka) raportem bieżącym nr 6/2026 z dnia 12 lutego 2026 r., 
poinformowała, że Rada Nadzorcza Spółki odwołała ze składu Zarządu Grupy Azoty S.A. 
Pana Andrzeja Skolmowskiego - pełniącego funkcję Prezesa Zarządu; Pana Pawła Bielskiego 
– pełniącego funkcję Wiceprezesa Zarządu; Pana Andrzeja Dawidowskiego - pełniącego 
funkcję Wiceprezesa Zarządu, nie podając jednocześnie przyczyn dokonanych zmian.

Zgodnie ze stanowiskiem przedstawionym przez Przewodniczącego Rady Nadzorczej Grupy 
Azoty S.A. w kluczowym momencie procesu negocjacji z instytucjami finansowymi 
oraz najważniejszymi interesariuszami nadrzędnym celem pozostaje długofalowa 
stabilizacja sytuacji finansowej Spółki. Osiągnięcie tego celu wymaga również 
zdecydowanych działań w zakresie organizacji pracy Zarządu.

Raportem bieżącym nr 12/2026 z dnia 2 marca 2026 r. Grupa Azoty S.A. poinformowała, 
że w dniu 2 marca 2026 roku Rada Nadzorcza Spółki powołała w skład Zarządu Spółki XIII 



kadencji z dniem 3 marca 2026 roku: Pana Marcina Celejewskiego na funkcję Prezesa 
Zarządu, Panią Małgorzatę Królak na funkcję Wiceprezesa Zarządu. Jednocześnie Rada 
Nadzorcza Spółki podjęła uchwałę w sprawie delegowania Wiceprzewodniczącej Rady 
Nadzorczej Pani Aleksandry Machowicz-Jaworskiej do czasowego wykonywania 
obowiązków Wiceprezesa Zarządu Spółki w okresie od dnia 3 marca 2026 roku na okres 
nie dłuższy niż trzy miesiące.

W komunikacie opublikowanym na stronie Spółki Rada Nadzorcza wyraziła przekonanie, 
że uzupełniony skład Zarządu zapewni sprawne przeprowadzenie procesu transformacji 
oraz stworzy podstawy do dalszych decyzji strategicznych, w tym działań kapitałowych, 
po uprzednim ustabilizowaniu sytuacji finansowej Grupy Kapitałowej.

Jednocześnie informuję, że pozostałe kwestie poruszone w interpelacji reguluje dokument 
opublikowany przez Kancelarię Prezesa Rady Ministrów - Kodeks dobrych praktyk nadzoru 
właścicielskiego, rozdział dotyczący Zarządów w punkcie 4.1.2.

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Konrad Gołota
Podsekretarz stanu
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